
 
 
 
 
 
 
 

Úvod 

Tu apoštolovia povedali Pánovi: Prispor nám viery! Odpovedal Pán: Ak máte vieru ako horčičné 
zrno a poviete tejto moruši: Vytrhni sa s koreňom a presaď sa do mora! – poslúchne vás. Keď 
niekto z vás má sluhu, ktorý orie alebo pasie, a vráti sa z poľa, či mu povie: Poď hneď a sadni si 
za stôl? Či mu skôr nepovie: Priprav mi večeru, opáš sa a posluhuj mi, kým sa nenajem 
a nenapijem, a potom jedz a pi aj ty? Či vari bude ďakovať tomu sluhovi, že urobil, čo mu rozkázal? 
Nemyslím! Tak aj vy, keď vykonáte všetko, čo vám bolo prikázané, povedzte: Neužitoční služobníci 
sme! Čo sme boli povinní vykonať, vykonali sme. (L 17,5-10) 

Úvod Milí bratia a sestry, máme dnes pripravené zasadnutie konventov matkocirkvi i celého 
cirkevného zboru. Po roku opäť hodnotíme náš cirkevný duchovný aj hospodársky život 
a plánujeme, čo do budúcnosti. Skôr však, ako prejdeme k jednotlivým zápisniciam a správam, 
chceme sa povzbudiť a nechať motivovať Božím slovom. Pri rozmýšľaní a modlitbe ktorý oddiel 
by nás mohol viesť, mi pomohlo štúdium evanjelia podľa Lukáša a z neho vybraté verše zo 17-
tej kapitoly, ktoré sú záverom biblických príbehov a myšlienok, viažucich sa k pohľadu na cieľ. 

Iste, dobré je pozerať aj na cieľ, ak hodnotíme a plánujeme, či sme nezišli z cesty, ktorú nám 
ukazuje Pán Ježiš Kristus. Prvotne je dôležité uvedomiť si, čo je ten cieľ. Niekto by povedal, 
v pohľade na cirkev podľa nášho augsburského vierovyznania, že cieľ je zvestovanie evanjelia 
a prisluhovanie sviatostí. Iste, je to veľká pravda. Iný by podľa tlaku doby povedal, že cieľom 
cirkvi je skultúrňovať našu hlboko polarizovanú spoločnosť. I to je pravda. Ďalší by mohol 
povedať, že cieľom cirkvi je pomáhať strádajúcim, ktorých je okolo nás čím ďalej viac. Aj ten má 
pravdu. Dnes nás však Božie slovo chce pozvať k uvedomeniu si konečného určenia cirkvi a jej 
veriacich členov. Cirkev speje k zániku a tak k prechodu veriacich ľudí do večnej blaženosti. Tam 
budeme v dokonalom spoločenstve s naším trojjediným Pánom Bohom, ktorý je Otec Nebeský, 
Pán Ježiš Kristus a Duch Svätý. 

Je dobré vedieť o našom cieli. Je dobré vnímať, že Pán Ježiš nám chce poukazom na tento 
cieľ pomôcť aj v tejto časnosti žiť Jeho vôľu. Týka sa to nielen nášho individuálneho kresťanského 
života, ale najmä života v cirkvi, bez ktorej by sme neboli veriaci a nedosahovali večný život. 

Milé sestry a milí bratia, čo je teda dôležité v spoločenstve cirkvi, kde sme učeníkmi Pána 
Ježiša, keď vieme, že Kristus nám ukazuje cieľ – večnú blaženosť s Ním? Prvé, čo nám Lukáš 
odhaľuje v našom evanjeliovom texte, je viera. 

1. Pán Ježiš poukazuje na večný cieľ, aby nás viedol k otázke viery Reakcia apoštolov na 
Kristovu výzvu, aby neboli pre niekoho zvodom na hriech a aby žili životom odpustenia, je ich 
prosba aby im náš Spasiteľ prisporil vieru. Lukáš už názvom ‚apoštolovia‘ dáva najavo, čo bude 
potrebné pre vodcov cirkvi a tým aj pre jej členov. Samozrejme, je to viera. 

Keď si Ježišovi učeníci uvedomili svoju ľudskú neschopnosť zabrániť hriechu, neschopnosť 
vedieť odpustiť, neschopnosť neškodiť blížnemu, potom sa správne obrátili o pomoc k Pánu 
Bohu a správne žiadajú viac viery. 

Kňazská správa  
ZA ROK 2022, Cirkevný zbor ECAV POPRAD 

príloha k zborovému listu      FEBRUÁR 2023 



2 

Mohli by sme teraz skúmať otázku viery. Písmo sväté nám dáva komplexné odpovede. Vieme, 
že vierou sa stávame Božím ľuďom, keď dôverujeme, že hriechy sú nám odpustené. Vieme, že 
viera v Pána Ježiša je mocný hýbateľ, aby sme vo všetkej oddanosti Bohu konali skutky lásky. 
Teraz však prijmime povzbudenie k viere podľa odpovede Krista Pána prosiacim apoštolom. 

Odpoveď nášho Spasiteľa bola príkladom, že keby mali vieru ako horčičné zrnko, tak táto viera 
vie spôsobiť, že hlboko zakorenený morušový strom sa presadí do mora. Viera v Pána Ježiša 
pôsobí zázrak. 

Máme čas hodnotenia pre náš cirkevný zbor a plánujeme, čo do budúcnosti. Božie slovo nás 
upriamuje aj na večný cieľ. Viera je veľmi podstatná. Nič iné ako viera v Pána Ježiša nás nemôže 
charakterizovať, lebo bez nej by sme už neboli cirkev. Sme pevne presvedčení, že viera v nášho 
Vykupiteľa z hriechov sa diala aj v uplynulom roku. Veď, ako inak sme sa mohli stretávať ak len 
nie vo viere? Ako inak mohla blahodarne pôsobiť zvesť evanjelia a prisluhovanie sviatostí ak len 
nie cez vieru v Pána Ježiša Krista? Ako inak sa mohli diať všetky naše aktivity, ak len nie v dôvere 
v trojjediného Pána Boha? Ako môžeme hľadieť s nádejou do budúcnosti, ak len nie vo viere, že 
nás bude viesť náš Spasiteľ? 

Ostáva nám dúfať, že ako kresťania žijeme vierou v Pána Ježiša. Ak by to bolo inak, nech nám 
Duch Svätý zjaví našu neveru a vedie nás ku pokániu, že sme konali len v ľudskej sile bez Božieho 
vedenia. 

Milí bratia a milé sestry, ak už spomíname vieru, prejavujúcu sa okrem záchrany z hriechov aj 
Božími skutkami lásky, tak sa posúvame k druhému dôrazu Pána Ježiša pri poukaze na večný cieľ 
a to je služba. 

2. Pán Ježiš poukazuje na večný cieľ, aby sme išli cestou služobnosti Ohľadne služby nám 
evanjelista Lukáš zanechal zvláštne podobenstvo. Sluha orie a pasie, vráti sa domov a nemôže si 
hneď sadnúť za stôl a jesť, ale ešte musí poobsluhovať svojho pána a až potom dostane súhlas, 
aby sa aj on najedol, napil a odpočinul si. Toto podobenstvo je zakončené často citovaným 
výrokom Pána Ježiša: Tak aj vy, keď vykonáte všetko, čo vám bolo prikázané, povedzte: Neužitoční 
služobníci sme! Čo sme boli povinní vykonať vykonali sme. 

Pravda Božieho slova je, že cirkev je o služobnosti a nie o panovaní. Všetci sme Kristovi 
služobníci. On mám dáva úlohy, ktoré sú podľa Božej vôle a dáva nám hojnosť Ducha Svätého, 
aby sme boli ochotní a schopní ich konať. Skutkami Božej lásky si nijako nezasluhujeme večnosť. 
Ak dnes hovoríme o Kristovom poukazovaní na večný cieľ, tak nám služobnosť odkazuje, že kým 
budeme v cirkvi, sme služobníci až dovtedy, keď si nás raz Pán Ježiš zavolá a posadíme sa s Ním 
za stôl večnej blaženosti v nebeskej domovine. 

Musíme dnes povedať slová radosti a vďaky, že sú medzi nami v cirkvi bratia a sestry, ktorí 
majú živú vieru v Pána Ježiša a nevyhýbajú sa službe. Možno aj náročnej, ako v tom podobenstve. 
Oral, pásol a ešte musel aj doma obsluhovať. Verný služobník Pána Ježiša vie, že raz príde čas, 
keď dostane pozvanie sadnúť si k stolu v Božom dome vo večnosti. Služba v zbore bola 
poznačená aj novými výzvami. Bolo treba rozbehnúť aktivity po období koronapandémie. 
Reflektovať utečeneckú krízu z Ukrajiny. Zostať verní v tom, čo sa dialo doposiaľ. Ešte raz vďaka 
za moc Ducha Svätého, ktorý dával niektorým členom zboru ochotu slúžiť. 

Na druhej strane je smutné, že mnohé služby ostali prázdne, alebo ich museli konať nadmieru 
niektorí spomedzi nás. Stáva sa, že členovia zboru zabúdajú, že cirkev je o služobnosti a nie 
o panovaní. Všetko medzi nami môže fungovať, len ak si budeme vzájomne slúžiť. Mnohé 
aktivity nemôžu napredovať, lebo ich nemá kto vykonať. Stratou cieľa, že smerujeme do večnosti, 
sa stráca aj ochota poslúžiť. Chýba nezištná služba a rozmáha sa spoliehanie, že to niekto urobí 
za mňa. Už len jednoduchá služba prítomnosti a povzbudenia na službách Božích je pre 
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niektorých členov zboru príťažou. Čo už potom hovoriť o niečom navyše? Napr. pokladník, 
služba spevom, práca s deťmi, mládežou, dorastom, medzi ženami, v diakonii ... 

Milé sestry a milí bratia, ešte sa pristavme pri tom cieli. 

3. Pán Ježiš poukazuje na večný cieľ, aby sme očakávali plnosť Zdalo by sa, že už sme 
povedali dosť o cieli, že Pán Ježiš nám poukazuje na večný život. Ale pri hodnotiacom stretnutí 
a plánovaní čo ďalej, má zmysel hovoriť, ako sa ten cieľ prejavuje aj do súčasnosti. 

Iste očakávame plnosť. Teda naplnenie vo večnosti všetkých túžob a zasľúbení, ktoré 
poznávame podľa Písma Svätého. A, samozrejme, omnoho viac ako sme pochopili a boli 
vyučovaní. Máme však dobrú správu, že v cirkvi už čiastočne môžeme zažívať niečo z plnosti 
večnosti. Vždy keď sa vydáme cestou viery a služby, tak prichádza aj čas od Pána Ježiša, keď 
povie: „Poď, milovaný brat alebo sestra, sadni si na chvíľu a teš sa z mojej prítomnosti“. 

Momentmi zážitku odrazu nášho cieľa môžu byť naše cirkevné stretnutia. Momentmi 
odpočinutia pri Pánovi Ježišovi môžu byť naše slávnosti. Momentmi pokoja a prijatia môžu byť 
stretnutia pri poďakovaní. Momentmi Božej prítomnosti môžu byť dobré ohlasy na vykonanú 
službu, keď vzdávame za všetko česť a slávu Pánovi Ježišovi. 

Život v cirkvi, život kresťana je plnohodnotný len vo vzťahu so svojím Spasiteľom. Vzácne je 
zažívať Božie vedenie niečo konať. Vzácne je byť v rozhovore na modlitbe s Pánom Ježišom. 
Vzácne je, keď nám Duch Svätý otvára pravdy Písma Svätého. Aj to nám ukazuje plnosť, ktorá je 
pred nami vo večnosti. 

Záver Milí bratia a milé sestry, tešíme sa, že v dnešnú nedeľu, keď máme konventy, nás 
povzbudzuje Božie slovo hľadieť na cieľ nášho kresťanského života a snaženia sa v cirkvi. Sme 
radi, že to nie je o vykázanej činnosti a hospodárskom raste, ale o večnosti, kde bude naplnený 
náš život s Pánom Ježišom Kristom. 

Kým však prídeme do cieľa, tak sa posilňujme, aby sme vytrvali v pravej viere. Motivujme sa, 
aby sme ochotne prijali službu v cirkvi ako nás konkrétne poveruje Pán Ježiš. A napokon sa 
potešujme radostnými chvíľami odblesku Božej plnosti, ktorá sa deje aj v spoločenstve našej 
cirkvi, kde nás Duch Svätý zavolal a postavil žiť požehnaný kresťanský život. Amen. 

1. Bohoslužobný život 
Bohoslužobný život bol u nás sústredený okolo zvesti Božieho slova a prisluhovania sviatostí. 

Dialo sa tak na dopoludňajších nedeľných službách Božích, na adventných a pôstnych večerných 
službách Božích, pri sviatosti Večere Pánovej po hlavných službách Božích a počas služieb Božích. 
Služby Božie konal zborový farár Michal Findra. 

Hlavné služby Božie boli v kostole v Poprade v nedele a sviatky. Spolu ich bolo 62 a priemerná 
účasť na službách Božích sa pohybuje cca 105 ľudí. Evidujeme malý nárast oproti minulému roku, 
ale po pandémii korony sa ľudia ťažšie vracajú do kostolov. V začiatku roka sme ešte boli 
obmedzení hygienickými opatreniami. O kostol v Poprade sa staral kostolník Ivan Sendecký 
a kantorovali: ako hlavný kantor Michal Nikerle a zastupujúci Pavol Tomko a Elena Endreszová. 
Počas školského roka slúžili vybraní členovia zboru čítaním starozmluvného textu a epištoly na 
danú nedeľu. Čítanie zabezpečovala sestra Zuzana Hybenová. Výzdobu kostola zabezpečovala 
sestra Alena Chlebovcová a upratovanie kostola mal na starosti brat Rudolf Gumulák. 
O upratovanie zborovej miestnosti sa starala sestra Miroslava Panáčková. 

Služby Božie vo filiálke Spišská Sobota sa konali pravidelne v poslednú nedeľu v mesiaci, 
tiež na Pamiatku posvätenia chrámu, Štedrý večer a na Silvestra. Priemerná návštevnosť služieb 
Božích bola cca 13 ľudí. Kostol mali na starosti Eva Kvaššayová a Alena Chlebovcová. 
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Služby Božie v dcérocirkvi Stráže sa konali pravidelne v prvú nedeľu v mesiaci, na sviatky: 
Nový rok, Prvá slávnosť veľkonočná, Prvá slávnosť svätodušná, Pamiatka posvätenia chrámu 
a Prvá slávnosť vianočná. Priemerná návštevnosť služieb Božích bola cca 20 ľudí. Pri starostlivosti 
o kostol sa striedali rodiny zo Stráží pod vedením brata kurátora Ľubomíra Fabínyho a správkyne 
kostola Kataríny Gandžalovej. 

Výber textov z Biblie pre nedeľné kázne sa riadil podľa témy danej nedele a v zmysle 
agendálneho poriadku cirkvi. V cirkevnom roku 2021/2022 a 2022/2023 sa riadil biblickými 
textami podľa liturgického kalendára nemeckej evanjelickej cirkvi. Piesne pre služby Božie boli 
volené na danú príležitosť. Pokúšali sme sa zaraďovať aj menej spievané piesne, ktoré tiež 
oslovujú svojou zvesťou. Výber biblických textov a piesní bol zverejňovaný aj na našej 
webstránke v kalendári pri jednotlivých plánovaných bohoslužobných stretnutiach. Skoro všetky 
kázne boli zverejnené ako zvukový záznam a videozáznam na webstránke zboru. Tiež boli 
zverejňované texty kázní v elektronickej forme. Slúžili na to viaceré internetové služby: podcasty 
https://anchor.fm/ecav-poprad, youtube https://www.youtube.com/@ecavpoprad02, scribd 
https://www.scribd.com/user/7660693/ECAV-Poprad. Pre členov zboru, ktorí sa nemohli 
zúčastniť služieb Božích a nemali internet, sme tlačili text kázne, ktorý im prinášali účastníci 
služieb Božích. Spracovanie záznamov a tlač kázní zabezpečuje zborový brat farár. 

Pôstne a adventné večerné služby Božie sa konali v kostole v Poprade a návštevnosť bola cca 
24 ľudí. 

V roku 2022 sme mohli raz mesačne prinášať skrátené služby Božie cez mestskú televíziu TV 
Poprad. Pripravili sme 12 záznamov služieb Božích. 

Ďakujem všetkým, ktorí pomáhali a poslúžili, aby sme mohli s radosťou sláviť všetky služby 
Božie v našich kostoloch a tiež v internetovom či televíznom priestore. 

2. Sviatosti 
Sviatosti boli prisluhované podľa príkazu Pána Ježiša Krista. Sprostredkúvajú nám Božiu 

milosť, odpustenie hriechov a posilňujú na ceste viery, lásky a nádeje. Po pomaly ustupujúcej 
pandémii sa všetky umožnené stretnutia pri Večeri Pánovej konali v novom hygienickom 
štandarde. Oblátku podávame do ruky a víno z jednotlivých kalíškov. Medzi ľuďmi sa ujal aj tento 
spôsob. Krsty sväté sa konali poväčšine mimo hlavných služieb Božích, čo veľmi ochudobňuje 
duchovný život zboru. Tiež ich bolo pomenej, čo svedčí o slabom spojení medzi mladou 
generáciou a cirkevným zborom. 

a) Krst svätý. V roku 2022 prijalo sviatosť Krstu svätého 8 detí (4 chlapci a 4 dievčatá). Podľa 
CPP sa pri krste detí sa snažíme o to, aby evanjelickí rodičia boli konfirmovaní. Pred každým 
krstom vedieme s rodičmi predkrstnú prípravu. 

b) Večera Pánova. Sviatosť Večere Pánovej bola prisluhovaná celkom 21 krát. Okrem chrámu 
Božieho aj jednotlivo v domácnostiach (1), v nemocnici (4). Večeru Pánovu prijalo 570 žien 
a 190 mužov, čo je spolu 760 komunikantov. 

3. Konfirmácia 
Konfirmácia sa uskutočnila po dvoch rokoch v zvyčajnom termíne v nedeľu po Vstúpení 

29.5.2022. Konfirmovaných bolo 8 mladých ľudí (3 chlapci a 5 dievčat). Konfirmácii predchádzala 
dvojročná príprava na každotýždenných stretnutiach v zborovej miestnosti. Krátke obdobie, keď 
sme sa nemohli stretávať, sme mali stretnutia aj cez aplikáciu ZOOM. Pred samotnou 
konfirmáciou sme mali jednu poobednú prípravu. Počas dvojročného stretávania sa utvorili 
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medzi mladými určité vzťahy, čo dáva nádej, že zotrvajú v spoločenstve cirkvi. Je však na škodu, 
že sa stráca prepojenie na cirkevný zbor, lebo rodičia poväčšine nechodievajú s konfirmandmi 
na bohoslužobné stretnutia. Ani konfirmandov z roku 2022 sme po konfirmácii nestretávali 
medzi nami. 

4. Pristúpili a vystúpili z cirkvi 

V uplynulom roku v našom zbore z cirkvi nik nevystúpil a nik nepristúpil. Za členov zboru sa 
prihlásili 2 ľudia a odhlásilo sa 8 ľudí. 

5. Bohoslužobné výkony 

a) Sobáše. Sobášené boli 3 páry a boli to zmiešané sobáše. Pred uzavretím manželstva vedieme 
rozhovory o význame kresťanského manželstva. Snažíme sa o to, aby si manželia boli vedomí 
zodpovednosti, ktorú na seba berú uzavretím kresťanského manželstva. Ako dar cirkevného 
zboru sme pri sobáši mladomanželom darovali Bibliu. 

b) Pohreby. V nádeji na vzkriesenie sme sa rozlúčili so 6 bratmi a 7 sestrami, spolu 13 členov 
zboru. Snažíme sa, aby tieto rozlúčky boli dôstojné, aby sme slovami nádeje evanjelia 
povzbudili pozostalých smútiacich. Na pohreboch slúžili hrou na organe brat Michal Nikerle, 
sestra Elena Endreszová a z okolitých zborov brat Radoslav Bednár z Popradu-Veľkej. Niektoré 
pohreby sme konali bez kantora. 

6. Biblická a vnútromisijná práca v zbore 

prebieha pri našich ostatných stretnutiach mimo služieb Božích s dospelými, mládežou a 
deťmi. 

a) Biblické hodiny sa konali pravidelne vo štvrtok s výnimkou letných prázdnin, adventu 
a pôstu. Stretávanie bolo prerušené pred pôstom, keď sme prinášali biblické hodiny cez internet 
na našej webstránke. Bolo to čítanie a vysvetľovanie Prvého listu Petra podľa nášho reformátora 
Dr. Martina Luthera. Pri osobných stretnutiach sme pokračovali vo výklade evanjelia podľa 
Lukáša. Sme radi, že v zbore sú stále členovia, ktorí túžia poznávať bližšie Božie slovo 
a prichádzajú na biblické hodiny. Priemerná účasť bola cca 10 ľudí. Biblické hodiny boli 
nahrávané a zvukový záznam bol publikovaný na našej webstránke v záložke https://ecavpp.sk/ 
data/aktivity/biblicka-hodina/. 

Ďakujem všetkým účastníkom Biblických hodín, že s láskou študujú Písmo aj za všetky podnety 
do diskusie. 

b) Zborový spevokol. pod názvom „Spievajúce srdce“, má 17 členov, z toho sú dvaja členovia 
dlhšiu dobu chorí, a máme tri ďalšie sestry, ktoré prišli do spevokolu. 

Keďže nás v spevokole ostalo málo (niektorí členovia odišli do večnosti a ďalší pre vyšší vek 
prestali chodiť) ujal sa nás brat zborový farár, ktorý nás podržal, venoval sa nám, nacvičuje 
a diriguje s veľkou láskou. Členovia s radosťou prichádzajú na nácvik do spevokolu. Tešíme sa 
za každého nového člena spevokolu, a prosíme touto cestou ďalších, ktorí majú záujem spievať 
na Božiu slávu, nábožné piesne „Hospodin je moja sila a moja pieseň“, „On sa mi stal spasením“, 
„Chváliť budem Hospodina dokiaľ žijem, a spievať budem svojmu Bohu, dokiaľ tu budem“, aby 
prišli do kolektívu spevokolu. 

Spevokol vystupoval pri slávnostiach cirkevného zboru a cirkevných smútočných obradoch. 
Poslúžil aj pri slávnostnej príležitosti vo filiálke v Spišskej Sobote, keď sme si pripomenuli 245. 
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výročie Pamiatky posvätenia chrámu Božieho, ktorá bola spojená s úvodom do funkcie 
novozvoleného dozorcu cirkevného zboru Poprad brata Jozefa Dubašáka. 

Spevokol absolvoval – spolu s ďalšími členmi zboru – sústredenie a výlet na Gemer. Navštívili 
sme evanjelické chrámy, vzácne kultúrne pamiatky spojené s históriou danej oblasti. Pritom sme 
nacvičili dve piesne. 

Ďakujem za správu, obetavú službu a organizovanie spevokolu sestre Emílii Cebuľovej. Tiež 
ďakujem všetkým spevákom a speváčkam, ktorí ochotne slúžia spevom Pánu Bohu i nám. 

c) Spoločenstvo evanjelických žien (SEŽ) a zborová diakonia (ZD). Plánovať jednotlivé akcie 
v priebehu hodnoteného roka nebolo jednoduché pre pretrvávanie epidémie. Po jej ústupe 
a možnosti opäť sa zhromažďovať, zborové SEŽ pripravilo 24. apríla zborové popoludnie. 
V programe bola informácia o marcovej konferencii Misie na Níle v SR, konanej v Liptovskom 
Mikuláši. Náš CZ je do pomoci africkým krajinám zapojený 21 rokov. V druhej časti bola 
informácia brata farára M. Findru z konferencie – cesty pod názvom „Po stopách moravských 
bratov“, konanej v Malenoviciach na Morave, ktorej sa zúčastnil. Obe informácie boli zaujímavé 
a poučné ako byť horliví v službe. 

V druhú májovú nedeľu SEŽ spolu s detskou besiedkou každý rok pripravujú Deň matiek. Deti 
vystúpili s programom a po skončení služieb Božích sa konalo posedenie v zborovej miestnosti 
pri malom pohostení, ktoré pripravili sestry SEŽ. 

25. júna sme mali zborový deň. Dopoludnia bola hosťom sestra Vlasta Okoličányová 
z Kežmarku. Prítomní si vypočuli výklad biblického textu z Listu židom o svedkoch viery od br. 
farára M. Findru. Potom s. Okoličányová (autorka spolu s kolektívom ďalších sestier) informovala 
o publikácii Reformácia po praslici, vydanej SEŽ ECAV k 500. výročiu reformácie. Zdôraznila že 
SEŽ sa pustilo do nie jednoduchej práce na publikácii preto, lebo aj dnes potrebujeme životné 
vzory pre zapálenú a obetavú činnosť v zboroch i v celej cirkvi. Zhrnula charakteristiku žien tej 
doby, ktoré to nemali jednoduché. Spomenula konkrétne niektoré ženy z publikácie: Alžbetu 
Coborovú, Alžbetu Bocatiusovú, Magalénu Heymaierovú. Upozornila aj na úlohu žien ako 
tlačiarok, vydavateliek a tiež mecénok evanjelickej literatúry na území Slovenska v 16. – 18. 
storočí. Potom pokračoval zborový deň vo farskej záhrade pri dobrom guláši, káve, koláčoch a 
iných dobrotách. 

V rámci zborovej diakonie sme si pripomenuli pôsobenie počas 22 rokov, ktoré uplynuli od 
začiatku tejto činnosti v r. 2000. Aj napriek nepriaznivým podmienkam pre pandémiu, sme sa 
usilovali plniť prikázanie lásky k blížnym formou návštevnej služby najmä pri jubileách členov CZ 
a prinášaním Zborových listov CZ a aj doručovaním Informačných listov EVS adresátom 
z Popradu. 

23. októbra bolo stretnutie životných jubilantov CZ. Najprv bola prislúžená sviatosť Večere 
Pánovej v kostole a potom stretnutie pokračovalo v zborovej miestnosti pohostením a darčekom 
od CZ – brožúrou čítania na každý deň Tesnou bránou pre rok 2023. Bolo to milé a vzácne 
stretnutie najmä pre starších členov, ktorí už nemôžu prichádzať do spoločenstva CZ. 

Vzácna je aj pomoc africkým krajinám prostredníctvom Misie na Níle s pletenými 
a háčkovanými výrobkami. V tomto roku sme každý mesiac odoslali balík výrobkov. Vzácna je 
pomoc darcov priadze pre prípravu výrobkov. Úprimne im ďakujeme a tiež 4 sestrám, ktoré pletú 
a háčkujú. V každej činnosti a službe nás povzbudzuje Božie slovo, ktoré prikazuje: „Čokoľvek 
robíte, robte z tej duše ako Pánovi, a nie ako ľuďom...“ (Kol 3,23) 

Ďakujem sestre Zuzane Hybenovej, ktorá vedie SEŽ a sestre Alene Chlebovcovej, ktorá má na 
starosti zborovú diakoniu za ich neúnavnú a inšpiratívnu prácu nielen v SEŽ, ZD, pri práci pre Misiu 
na Níle, ale aj pri príprave a tvorbe Zborového listu, pri organizovaní zborových popoludní a pri 
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ostatných duchovných aktivitách. Ďakujem sestre Hybenovej za vypracovanie správy o činnosti SEŽ 
a ZD. 

d) Modlitebné spoločenstvo (MoS) Ako každoročne, Modlitebné spoločenstvo (MoS) ECAV, 
prostredníctvom kežmarského vydavateľstva ViViT, vydalo brožúru Tesnou bránou aj na rok 2022. 
Pre každý rok prináša aj heslo roka a tentoraz to bolo zasľúbenie Pána Ježiša Krista: Kto 
prichádza ku mne, toho neodoženiem (J 6,34). Sú to veľmi vzácne slová aj vzhľadom na 
pandémiu vo svete, keď v ľuďoch vo veľkej miere prevládala beznádej, strach a obavy o zdravie 
či život. Najlepší liek na to je prichádzať k Pánovi Ježišovi, ďakovať za doterajšiu ochranu 
a utiekať sa k Nemu s prosbou o pomoc, lebo On je ten najlepší lekár. 

Naše zborové MoS sa teda tiež nasmerovalo na nášho Spasiteľa, ku ktorému môžeme 
prichádzať aj s našimi problémami. Publikácia Tesnou bránou nás cez čítania z Biblie, zamyslenia 
k vybratým textom aj pripojené modlitby každý deň potešovala, usmerňovala a dávala odpovede 
na mnohé otázky či životné situácie. 

Z milosti nášho Pána, sme v roku 2022 plánovali a realizovali tieto aktivity MoS ECAV Poprad: 

• V tradičnom termíne – od 18. do 25. januára – sa konal Týždeň modlitieb za jednotu 
kresťanov a, po ročnej prestávke pre pandémiu, sa odpoludnia v nedeľu 23. januára mohla 
konať aj ekumenická pobožnosť v Konkatedrále Sedembolestnej Panny Márie. Zúčastnili 
sa na nej predstavitelia cirkví pôsobiacich v meste Poprad. Pre protipandemické opatrenia 
sme sa mohli v modlitbách spájať len vo virtuálnom priestore alebo v súkromí domova. Preto 
sme vytlačili brožúrky s textami a usmerneniami na každý deň. Mohli sme sa im venovať aj na 
stretnutí nášho MoS 20. januára, keď vláda uvoľnila opatrenia a umožnila, okrem povolených 
služieb Božích, aj ďalšie stretnutia na cirkevnej pôde. Videli sme na východe Jeho hviezdu 
a prišli sme sa mu pokloniť (Mt 2,2). Téma bola inšpirovaná cestou mudrcov z východu 
a pozývala spojiť sa v nádeji, viere a službe Pánu Bohu, ľuďom a stvoreniu. Tému pripravila 
Rada cirkví Blízkeho východu, ktorá sídli v Bejrúte v Libanone. Modlili sme sa za väčšiu jednotu 
medzi kresťanmi na Blízkom východe a na celom svete, ktorá by prispela k dôstojnejšiemu, 
spravodlivejšiemu a pokojnejšiemu životu pre všetkých mužov a ženy v našej dobe aj 
v budúcnosti. 

• Svetový deň modlitieb (SDM) bol v prvý marcový piatok 4. marca a bohoslužbu pripravili 
ženy z Anglicka, Walesu a Severného Írska. Téma SDM bola: Dám vám budúcnosť a nádej (Jer 
29,1-14). Tento text o situácii izraelského ľudu, ktorý sa dostal do vyhnanstva je tiež o rôznych 
formách vyhnanstva v našich vlastných krajinách. Pandémia neumožnila zapojiť sa do SDM 
ako v minulosti. Napriek tomu sme aj my vo svojich modlitebných komôrkach ďakovali Pánu 
Bohu za jeho milosť a starostlivosť, ktorou nás zahŕňa. Téma Dám vám budúcnosť a nádej je 
aktuálna aj v súčasnosti a tak sme sa pripojili k modlitebníčkam na celom svete za požehnanie 
našej budúcnosti a nádej života bez ohrozujúcich vírusov, ale aj za odvrátenie nepokojov na 
Ukrajine. 

• Po zrušení protipandemických opatrení sa mohol od 28. marca do 1. apríla opäť uskutočniť 
pôstny modlitebný týždeň v našej zborovej miestnosti. Tešili sme sa, že – okrem členov MoS 
– prišli i ďalší členovia zboru. Témy jednotlivých stretnutí boli tieto: Potreba súženia; ‚Ľahšia‘ 
cesta; Oddeľme sa, aby sme boli blízko; Kto som a čo mám v Ježišovi Kristovi; Porazenie zlých 
mocností. Materiál pripravil brat farár M. Findra podľa materiálov vedúceho MoS ECAV S. 
Kocku. Spoločné uvažovanie o vybratých biblických textoch, modlitby i pôstne piesne nás 
viedli sústreďovať sa na veľké utrpenie, ktoré musel podstúpiť Boží Syn Pán Ježiš za hriechy 
celého sveta, naše nevynímajúc. O to väčšiu radosť sme potom mohli prežiť zo vzkrieseného 
Spasiteľa, veď On je prvotina vzkriesených a rovnako vzkriesi i nás, veriacich v Neho. 
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• 31. marec –KaMoS – posedenie s rozhovormi pri káve v zborovej miestnosti. 
• 28. apríl – KaMoS – posedenie s rozhovormi pri káve v zborovej miestnosti. 
• V Košiciach sa 17. mája konalo uvedenie knihy Deti z fary od autorky Soni Bulbeck (celým 

menom Soňa Bulbeck Lužinová), ktorá sama je dieťa z fary (narodená v r. 1961 v rodine 
evanjelického farára Milana Nosála). Prvý raz vyšla u nás kniha, odkrývajúca mimoriadne 
zaujímavé životné osudy dvadsiatky detí narodených na evanjelických farách v bývalom 
Česko-Slovensku. Ide o skutočných ľudí z mäsa a kostí, ktorí nenápadne a skromne žijú svoje 
životy, a predsa majú čo povedať. Autorkin životný príbeh je prepletený s osudmi ostatných 
"detí z fary". Uvedenia knihy sa zúčastnili aj štyri sestry z nášho zboru. 

• 26. máj – KaMoS – posedenie s rozhovormi pri káve v zborovej miestnosti. 
• Po dvojročnej prestávke sa konal biblicko-rekreačný týždeň v Herľanoch. Tentoraz v letnom 

čase od 13. do 17. júna s bohatým duchovným programom v duchu hesla My sme cirkev 

Kristova (Kol 1,24). V pondelok večer boli otváracie bohoslužby a predstavenie účastníkov, 
ktorých bolo 36 z celého Slovenska. Naše MoS zastupovali štyri členky. Do programu bola 
zaradená konferencia MoS, ktorá sa nemohla konať v marci pre pandémiu. V čase pohrebu 
sestry farárky Zuzany Kolárovskej (konal sa o 11:00 h v Svätom Jure) sme si uctili jej pamiatku 
piesňou Ja som pre večnosť narodený (ES č. 676), chvíľkou ticha a modlitbami. Sestra farárka 
patrila medzi zakladateľov MoS ECAV. Vo štvrtok ráno bola prislúžená sviatosť Večere 
Pánovej. Pobyt zakončil prednáškou brat biskup VD ECAV Peter Mihoč. Každý deň sme sa 
zamýšľali aj nad hroznou vojnou v Ukrajine a modlili sa za všetkých trpiacich i utečencov, ktorí 
potrebujú našu pomoc. Brat farár Ľ. Beňo nám hovoril o zážitkoch z ukrajinskej hranice aj 
o Božej prítomnosti, keď pomáhali utečencom. Povzbudení sme sa tešili na stretnutie o rok. 

• Členky MoS sa zapojili do prípravy a potom sa i zúčastnili zborového dňa v sobotu 25. júna. 
Začal sa predpoludním v zborovej miestnosti prednáškou sestry Vlasty Okoličányovej, 
historičky z Kežmarku ku knihe Reformácia po praslici a potom pokračoval vo farskej záhrade 
obedom a rozhovormi. 

• 30. jún – KaMoS – posedenie s rozhovormi pri káve v zborovej miestnosti. 
• V gescii zborového MoS, sme v lete sprístupnili náš popradský kostol verejnosti od 1. júla 

do 31. augusta. Cez prázdniny sme mali otvorený kostol pre verejnosť, aby doň mohli vojsť 
okoloidúci turisti i Popradčania. Mnohí sa prišli do kostola stíšiť v modlitbe k nášmu Pánovi, 
iní sa viac zaujímali o jeho históriu a interiér. Návštevníci majú k dispozícii list so stručnými 
dejinami nášho zboru vo viacerých jazykových mutáciách, ktorý si, v prípade záujmu, môžu 
zobrať so sebou. Odozvy sú priaznivé a jeden z návštevníkov, pán V. Tomko nechal aj zápis v 
našom zošite návštev v tomto znení: Nech vám Všemohúci pomáha napĺňať srdcia 
návštevníkov pokojom. Povedal, že je hudobník-trubač a v našom kostole aj vystupoval, keď 
sa tu pred tromi rokmi konal ekumenický program a má naň milú spomienku. Pripájame aj 
štatistiku návštevnosti nášho Kostola Svätej Trojice cez prázdniny 2022. Kostol si počas 18 
dvojhodinových služieb prišlo pozrieť spolu 535 osôb a podľa národnosti bolo 341 Slovákov, 
97 Poliakov, 71 Čechov, 20 Nemcov, 3 Maďari, 3 Ukrajinci. Nebuďte leniví v horlivosti, duchom 
vrúcni slúžte Pánovi.(R 12,11) – Vďaka Bohu za všetkých, ktorí sa rozhodli obetovať svoj voľný 
čas, aby sme cez prázdniny zabezpečili dohľad v kostole, aby sme ho otvorili pre verejnosť. 
Vo viere, že aj táto aktivita je milá Bohu, ďakujeme členkám modlitebného spoločenstva 
i všetkým ďalším, ktorí sa zapojili do služieb a rovnako aj sestre Alene Chlebovcovej z farského 
úradu za koordinovanie služieb. Boh nech všetkým žehná! 

• Na 24. júl pripadla Šiesta nedeľa po Svätej Trojici s témou Život v Kristovi. Pripomenuli sme 
si 20. výročie od založenia modlitebného spoločenstva v našom zbore a pri tejto 
príležitosti sme privítali vedúceho MoS ECAV brata farára Stanislava Kocku, ktorý na službách 
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Božích poslúžil kázňou na základe textu 2Kor 10,3-6. Ten nám hovorí, aby sme sa nasmerovali 
k poslušnosti a úplnej radosti nášho Boha. Brat farár ocenil dlhoročné fungovanie a aktivitu 
zborovej skupiny MoS a poďakoval zaň Bohu. Povedal, že aj modlitba je dôležitá Božia zbraň. 
Modlitba je blízky vzťah s Bohom a dýchanie duše. Dobré je nájsť si čas na Boha a modliť sa 
častejšie cez deň podľa vzoru reformátora Luthera: čím náročnejšie úlohy, tým viac modlenia. 
Treba si nám uvedomiť, že sa oplatí veriť jedine Bohu a žiť v Kristovi. Príhovor sestry 
presbyterky a koordinátorky zborového MoS Zuzany Valekovej a zborový spev piesne 
Modlitbou každý deň začínať v podaní členov MoS – s hudobným sprievodom zborového 
farára M. Findru – ozvláštnili tieto služby Božie. K spevu sa pripojilo i celé zhromaždenie, keďže 
pieseň mali k dispozícii spolu s príležitostne vydanou skladačkou k 20. výročiu MoS. Po 
službách Božích bola ešte pre všetkých možnosť stretnúť sa s oboma duchovnými – hosťom 
S. Kockom a domácim M. Findrom – v zborovej miestnosti pri malom občerstvení. Nech náš 
láskavý Pán požehná službu zborového MoS aj v ďalších rokoch. 

• Vo štvrtok 28. júla – KaMoS – posedenie s rozhovormi pri káve v zborovej miestnosti. 
• V utorok 23. augusta sa sedem sestier zúčastnilo výletu do Liptovského Mikuláša. Po 

dvoch rokoch pandemických obmedzení si naše MoS naplánovalo výlet do Liptovského 
Mikuláša. Bolo nás sedem – päť členiek MoS a dve ďalšie sestry. Chceli sme si uctiť velikánov 
evanjelickej cirkvi: Juraj Tranovský sa narodil pred 430 rokmi 27.3.1592 a zomrel pred 385 
rokmi 29.5.1637 a Martin Rázus zomrel 8.8.1937, teda pred 85 rokmi vo veku 49 rokov. 
V rímsko-katolíckom Kostole Svätého Mikuláša je pochovaný Juraj Tranovský, ktorý viedol 
mikulášsky evanjelický cirkevný zbor a tento kostol slúžil ako bohoslužobný priestor, v ktorom 
bol napokon i pochovaný. Sprievodkyňa nám ukázala miesto hrobky, kde sú uložené 
Tranovského pozostatky. Bolo nám ľúto, že v kostole ho nič nepripomína, hrobka je pod 
dlaždicovou podlahou a nie je prístupná. Po prehratej bitke na Bielej Hore (r. 1620) našiel 
Tranovský útočisko v Liptovskom Mikuláši. Tu sa zrodil evanjelický kancionál Cithara 
sanctorum – Tranoscius s 1148 piesňami, z ktorých 90 zložil Tranovský. Bol to prvý tlačený 
evanjelický spevník na Slovensku a mal minimálne 200 vydaní až do r. 1992. Dnes je 
považovaný za súčasť kultúrneho dedičstva Slovákov. Tranovský vydal aj knihu svojich 
modlitieb Phiala odoramentorum. Preto je Tranovský označovaný aj ako ‚slovanský Luther‘. 
Zomrel predčasne vo veku 45 rokov, keď po roku na lôžku podľahol zákernej chorobe. Potom 
sme sa vybrali do Vrbice, mestskej časti Liptovského Mikuláša. Tam sme navštívili Rázusovie 
dom. Z výkladu sme sa dozvedeli fakty o živote Martina Rázusa i jeho sestry, spisovateľky 
Márie Rázusovej Martákovej. Odpoludnia nás v Múzeu Janka Kráľa oboznámili o histórii mesta 
a živote viacerých významných osobností s ním spojených: Juraj Jánošík, Janko Kráľ, Aurel 
Stodola a ďalší. Napokon sme si pozreli výstavu bohuslužobných predmetov v starej 
evanjelickej fare. Kostol majú cez prázdniny pre verejnosť otvorený denne, dopoludnia 
i odpoludnia a pri tom slúžia sestry a bratia cirkevného zboru. Túto aktivitu zabezpečujú 
v spolupráci s mestským informačným centrom. Ochotne nám otvorili i Výstavu Spolku Tatrín 
v starej fare, kde sú sprístupnené vzácne unikáty evanjelikov. V miestnosti boli obrazy 
slovenských dejateľov zo štúrovskej doby. ktorí sa tu v roku 1848 zúčastnili prípravy 
a vyhlásenia Žiadostí slovenského národa. Tento dôležitý dokument aj udalosť v dejinách 
nášho národa zaradil Slovákov medzi národy Európy a práve vtedy sa zrodil moderný 
slovenský národ. Veľké zásluhy o to mal Michal Miloslav Hodža, farár v Liptovskom Svätom 
Mikuláši od roku 1837. Ďakovali sme Bohu za obohacujúci a požehnaný deň. 

• Vo štvrtok 25. augusta sme sa v príjemnom spoločenstve stretli v Kaviarni MoS. 
• Vo štvrtok 9. septembra v pamätný Deň obetí holokaustu a rasového násilia sa o 10:00 

h v našom kostole Svätej Trojice opäť konalo spomienkové podujatie-tryzna s názvom 
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Nezabudnutí susedia na pamiatku obetí holokaustu s účasťou zástupcov ďalších cirkví 
v našom meste, ktorého sa zúčastnili členovia nášho MoS. 

• V treťom adventnom týždni od 12. do 16. decembra sme boli pozvaní k modlitbám, so 
začiatkom vždy o 16:00 h v zborovej miestnosti. Brat farár M. Findra nás sprevádzal textami 
od proroka Ozeáša. Pre veľkú chorobnosť sa však neuskutočnili všetky stretnutia. 
Stretnutia nášho modlitebného spoločenstva boli na začiatku roka obmedzené 

protipandemickými opatreniami. Vtedy sme sa intenzívnejšie modlili v súkromí domácností, 
kontaktovali sme sa aj telefonicky či virtuálne. Trojjediný náš Boh sa zmiloval a táto zlá choroba 
sa pominula, lebo Bohu nič nie je nemožné a On nám prisľúbil, že kto prosí, dostane. Potom sme 
sa už stretali vo štvrtok o 16:00 h. V tomto spoločenstve – zameranom najmä na modlitby, 
Božie slovo a svedectvá o živote viery – sa tešíme vzájomným stretnutiam. Pozývame aj ďalších, 
lebo sme spoločenstvo otvorené pre všetkých. 

Stretnutia viedli viacerí členovia nášho MoS, za čo im patrí veľká vďaka, najviac však 
vďačíme Pánu Bohu za dary Svätého Ducha, že si nimi môžeme navzájom slúžiť. 

Naši členovia radi a ochotne spolupracovali s vedením CZ, redakčnou radou Zborového 
listu popradských evanjelikov a ďalšími zložkami CZ, najmä so spevokolom, spoločenstvom 
evanjelických žien, zborovou diakoniou a pri ďalších cirkevno-zborových aktivitách 
a príležitostiach. 

Riadnych-platiacich členov ku koncu roka 2022 sme mali 17 (-1 oproti r. 2021) a 4 
(0 oproti r. 2021) sympatizantov, odoberajúcich len časopis MoSt. Stretnutí sa zúčastňovalo 10 
až 12 osôb. Tešíme sa zo spoločenstva s naším Pánom i so sebou navzájom. Témy stretnutí sú 
podľa štvrťročníka MoS-t s úvahami nad Božím slovom a námetmi na modlitby. Brožúra Tesnou 
bránou 2022 – čítanie na každý deň nám pomáhala i v súkromí sústreďovať sa na Božie slovo. 

Štvrťročne sme robili aj finančné zbierky, aby sme na záver roka mohli poskytnúť milodary. 
Odsúhlasili sme finančné dary: 50 eur pre rodinu brata Jána Zajdena a 50 eur pre mladého 
paralympionika brata Denisa Ivana – to sú milodary blížnym v našom zbore; 40 eur pre SED Dom 
na pol ceste, Veľký Slavkov; 20 eur pre MoS ECAV, Bratislava; 10 eur pre Bratislavskú tlačovú 
misiu; 20 eur pre Evanjelizačné stredisko, Bratislava; 10 eur pre Misiu na Níle, Bratislava. Pri 20. 
výročí vzniku zborového MoS sme odovzdali 70 eur ako milodar MoS pre CZ. Spolu sme tak 
darovali finančné dary v sume 270 eur. 

Správu o činnosti MoS vypracovala Zuzana Valeková, koordinátorka MoS a presbyterka CZ, za 
čo jej veľmi pekne ďakujem. Ďakujem aj za jej neúnavnú prácu pri tvorbe Zborového listu za 
jazykovú korektúra a pravidelné príspevky do nášho časopisu. 

e) Spoločenstvo evanjelickej mládeže (SEM) Stretávanie mládeže v našom zbore v roku 
2022 neprebiehalo. Naši mládežníci 2 – 3 ľudia chodievali nepravidelnejšie na stretnutia mládeže 
do Batizoviec, kde sa aktívne zapájali do programu. 

V júli (8. – 9.7.) sa zúčastnili festivalu SEMFESt. 

V júli (16.7. – 22.7.) boli naši mládežníci na týždennom tábore vo Vyšnej Slanej, ktorý pripravili 
mládežníci zo Štrby a Batizoviec, kde pomáhali aj v prípravnom a realizačnom tíme. 

Jedna z mládežníčok je zapojená do študijného programu pre vedúcich mládeže seniorátu 
pod hlavičkou SEM-u. 

Sme vďační, že napriek nie veľkému počtu je pre mládežníkov stále možnosť na stretávanie i keď 
je to mimo nášho zboru. 
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7. Výchovná práca 

a) Detská besiedka (DB) V našom zbore bola v roku 2022 zabezpečená DB pre deti vo veku 
do ukončeného 5. ročníka ZŠ. Malé deti prichádzali v sprievode rodičov, ktorí na DB zostávajú 
spolu s deťmi. 

Pravidelné aktivity s deťmi sa konali v nedeľu počas dopoludňajších služieb Božích v Poprade 
– meste o 9:00 h. Deti odchádzali do priestorov zborovej miestnosti, kde boli primeraným 
spôsobom vyučované Božím pravdám. Priemerná účasť detí v roku 2022 bola približne 3 – 5 detí. 

S vyučovaním detskej besiedky v mestskej časti Poprad-Stráže sme pokračovali už len 
sporadicky, keďže v priestoroch fary sú ubytovaní utečenci z Ukrajiny. 

Pre opatrenia a obmedzenia v súvislosti so šírením vírusu COVID-19 sme začiatkom roka 
(január, február) pokračovali vo vyučovaní biblických právd prostredníctvom dištančných online 
ZOOM besiedok. Pravidelne, raz týždenne (v nedeľu), sme sa takto virtuálne stretávali s deťmi. 
Ostatné mesiace roka sme sa už mohli stretávať prezenčne, za čo sme boli veľmi vďační. 

V roku 2022 sme preberali tieto témy: Pane, nauč nás modliť sa; Život Pána Ježiša Krista III; 
Adventné (vianočné) lekcie 

V období Veľkej noci (3.4.) sme sa s deťmi a ich rodičmi stretli na Veľkonočnej detskej párty. 
Tento rok sme z rôznych dôvodov neorganizovali detský denný letný tábor, preto sme 

rodičom detí ponúkli alternatívu v podobe letného tábora organizovaného Detskou misiou na 
Slovensku. Tábor sa konal v júli v Mlynčekoch pri Kežmarku. Zúčastnilo sa ho 5 detí z nášho CZ. 

Na začiatok školského roka (4.9.) sme pre deti pripravili detskú párty Cestuj s nami. 
V prvú adventnú nedeľu (27.11.) sa v zborovej miestnosti konalo popoludňajšie stretnutie detí 

a rodičov (adventná párty) s názvom Červený darček. 
Na štedrovečerných službách Božích deti ochotne poslúžili spevom a naučenými básničkami. 
Pri práci s deťmi ochotne poslúžili: rodina Findrová, rodina Mlynáriková, rodina Dindošová 

a Ivanka Šlampová. Za službu všetkým srdečne ďakujeme a prajeme hojnosť Božieho 
požehnania. 

Ďakujem všetkým sestrám a bratom, ktorí sa s láskou starajú o duchovný rast našich detí. 
Ďakujem sestre Lucii Dindošovej za vypracovanie správy o činnosti DB. 

b) Náboženstvo. Vyučovanie náboženstva prebiehalo v rámci všetkých základných škôl 
v pôsobnosti nášho cirkevného zboru. Toto vyučovanie zabezpečovali popradskí farári zo zborov 
Poprad-mesto, Poprad-Veľká a sestra farárka Viera Pališinová Zaťková zo Šváboviec. Tiež 
vypomáhala aj katechétka sestra Anna Majerníková z Gánoviec. Vyučovanie bolo prevažne 
delené na učenie žiakov I. stupňa (1. – 4. ročník) a II. stupňa (5. – 9. ročník). Vyučovanie prebieha 
na týchto školách: ZŠ Vagonárska, ZŠ Francisciho, ZŠ Komenského, ZŠ Dostojevského a Mládeže, 
ZŠ Tajovského, ZŠ Jarná, ZŠ Letná, Life Academy poväčšine 6. – 7. vyučovaciu hodinu. V školskom 
roku 2021/22 bolo na hodinách náboženstva 184 a v nasledujúcom roku ich je na hodinách 
náboženskej výchovy 192. 

V roku 2022 pokračovalo aj vyučovanie náboženstva na stredných školách. Vyučovalo sa 
náboženstvo na Gymnáziu Kukučínova, Spojená škola Dominika Tatarku, Stredná priemyselná 
škola v počte študentov školský rok 2021/22 – 46 a školský rok 2022/23 – 44 poväčšine na nultej 
vyučovacej hodine. 

V školskom roku 2021/22 bolo celkovo vyučovaných spolu 230 žiakov počas 21 vyučovacích 
hodín a v školskom roku 2022/23 je vyučovaných 236 žiakov počas 23 vyučovacích hodín. 

Povzbudzujeme rodičov, aby prichádzali s deťmi aj na služby Božie, aby deti nadobudli živý 
vzťah aj priamo s cirkevným zborom a nestretávali sme sa len na hodinách náboženstva. Žiakov 



12 

na vyučovanie náboženstva možno prihlásiť priamo v škole. V prípade strednej školy kde 
nevyučujeme náboženstvo, po vzájomnej dohode zabezpečíme toto vyučovanie. 

Ďakujem všetkým mojim kolegom a sestre katechétke, ktorí sa podieľajú na vyučovaní 
náboženstva. 

8. Presbyterstvo, predsedníctvo 
Presbyterstvo má 11 členov. V roku 2022 sa stretlo len 2 krát. Zaoberali sme sa prípravou 

konventov, zabezpečovaním rekonštrukcie a modernizácie nájomných budov, zabezpečovaním 
drobných opráv a investícií v cirkevnom zbore, novým financovaním generálnej cirkvi a ostatnou 
agendou cirkevného zboru. Presbyterstvá sa zaoberali aj aktuálnymi vnútromisijnými aktivitami, 
ktoré sme mohli, pre uvoľnené opatrenia, realizovať. Pre zasadnutia presbyterstiev boli 
nápomocné aj zriadené výbory – hospodársky a vnútromisijný. 

Presbyteri sa zúčastnili 13.11.2022 na školení presbyterov v Tatranskom senioráte, ktoré sa 
uskutočnilo v Spišskej Belej. 

Predsedníctvo zboru sa stretávalo veľmi flexibilne podľa aktuálnych potrieb. Priebežne sme 
riešili, spolu aj s bratom kurátorom a sestrou správkyňou budov, vynútené drobné opravy na 
našich nájomných budovách. 

V roku 2022 sme si zvolili nového dozorcu brata Jozefa Dubašáka, ktorý bol uvedený do úradu 
bratom seniorom Jaroslavom Matysom. Postupne sa zhostil svojich úloh. 

Ďakujem bratovi dozorcovi, bratovi kurátorovi a všetkým presbyterom a presbyterkám, ktorí 
svojou prácou a starostlivosťou prispievali ku zveľaďovaniu duchovného života i hospodárskej 
činnosti v našom CZ. 

9. Mimoriadne príležitosti v zbore 
Aktivity, ktoré sú spomenuté v správach Modlitebného spoločenstva, Spoločenstva 

evanjelických žien, zborovej mládeže a detskej besiedky tu nie sú písané duplicitne: 

6.3. – výročný konvent dcérocirkvi Stráže 

20.3. – výročné konventy matkocirkevný a celozborový 

29.5. – slávnosť konfirmácie 

12.6. – slávnosť posvätenia chrámu Božieho v Poprade – 187. výročie 

19.6. – slávnosť konca školského roka 

1.-3.7. – návšteva v Sarvaši – slávnosť posvätenia Nového chrámu v Sarvaši 125.výročie 

2.7. – misijné stretnutie a prednáška v kostole v Poprade – Ulrich Parzany 

5.9. – slávnosť začiatku školského roka 

3.10. – slávnosť Poďakovania za úrody zeme 

15.10. – zborový výlet na Gemer 

31.10. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Spišskej Sobote – 245. výročie a úvod 
zborového dozorcu – uvádzal senior Jaroslav Matys 

5.11. – EVS Chcem viac večer v popradskom kostole 

20.11. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Strážach – 238. výročie 

20.11. – pamätné služby Božie v Poprade v Deň pamiatky obetí dopravných nehôd – kazateľ 
Matúš Vongrej 

4.12. – zborové popoludnie s témou Edukačno-misijné centrum ECAV 
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7.12. – poďakovanie spolupracovníkom v zbore – kostol Poprad a zborová miestnosť 

31.12. – zborový Silvester 

10. Nebezpečné vplyvy 
Odcudzenie od cirkvi – po ústupe pandémie v zbore badáme, že je menej ľudí na službách 

Božích. Je to dané aj odchodom mnohých na večnosť v dôsledku korony, ale je aj tým, že sme 
spohodlneli a je ľahšie pripojiť sa k službám Božím cez internet alebo iné médiá. Osobné 
stretnutie sa však nedá nahradiť. 

Vlažný vzťah mladých rodín k cirkevnému spoločenstvu – vyučovanie konfirmandov prináša 
so sebou smutný fenomén, keď rodiny poväčšine nie sú schopné ani ochotné prichádzať do 
spoločenstva cirkvi na služby Božie a iné stretnutia. Deti ešte pošlú na výučbu, ale inak sa 
nestretávame. Nevzniká žiaden vzťah a príslušnosť k cirkevnému zboru. 

Riešenie financií v cirkvi – Neustále pretrváva otázka, či je zbor ochotný a schopný niesť všetky 
finančné požiadavky vyšších cirkevno-organizačných jednotiek. V mestskom prostredí sa stráca 
podpora svojho zboru a skôr prevláda posun k cirkvi, ako organizácii, kde si niečo zaplatím 
a očakávam služby. 

Mestské prostredie so sebou prináša aj iné nebezpečenstvá, hlavne anonymita – stratenie sa 
z dosahu cirkevného zboru; konzum – väčšia zameranosť na materiálny blahobyt a zážitky; 
formalizmus – vyprázdnenie zmyslu cirkevných úkonov. 

11. Pastorálna činnosť 

Bola vykonávaná priebežne a to najmä vďaka aktívnym členkám SEŽ, ZD a MoS. Navštívili sme 
jubilantov, chorých a všetkých, ktorí o našu službu žiadali a nás prijali. Poslúžili sme roznášaním 
novín, časopisov a literatúry, ktoré bolo pre uzavretie kostolov ešte intenzívnejšie. Návštevy sa 
konali hlavne v domácnostiach a podľa možností v domovoch sociálnych služieb a aj 
v nemocnici. 

Veľkou výzvou bola pomoc ukrajinským odídencom, kde sme poslúžili literatúrou aj 
materiálnou pomocou. Zriadili sme dve miesta pre pobyt. V apartmáne v Poprade a v zborovom 
dome v Strážach. Rodina Mlynáriková robila pastorálnu a sociálnu starostlivosť a bezbariérový 
prístup pri odídencoch v Strážach, keďže tam boli prijatí hendikepovaní bratia a sestry z Ukrajiny. 

12. Evanjelická tlač 

CZ odoberá 4 evanjelické časopisy (Cirkevné listy, eVýchod, Evanjelický posol spod Tatier 
a Cestou svetla). Odoberáme aj Tvorbu T. Pravidelne každé dva mesiace vychádza Zborový list 
popradských evanjelikov, v ktorom informujeme o živote v našom zbore a prinášame podnetné 
články. Vydávaný je v náklade cca 200 kusov a má farebnú fotoprílohu. Zborový list (ZL) je vhodný 
vnútromisijný nástroj v našom CZ. Ďakujeme všetkým spolupracujúcim za príspevky, postrehy, 
rady a pomoc. 

K publikačnej činnosti zboru patrí aj zborová webstránka www.ecavpp.sk, o ktorú sa stará 
zborový farár. V tomto roku bola hojne navštevovaná pre uverejňovanie video aj audiozáznamu 
služieb Božích. Na stránke je vždy k dispozícii aj ZL v elektronickej podobe. Naša stránka tiež 
slúži ako zdroj aktuálnych informácii a oznamov. Ročne je na nej cca 12 000 návštev. 
Videozáznamy sleduje približne 60 ľudí a audiozáznam si vypočuje okolo 10 ľudí. 
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Ďakujem hlavne sestrám Zuzane Hybenovej a Zuzane Valekovej za neúnavnú snahu o vydanie 
každého čísla, Lukášovi Mlynárkovi za grafické spracovanie ZL a všetkým ostatným prispievateľom 
do ZL. 

13. Zborový archív a knižnica 

Je umiestnený vo farskom úrade. Časť archívu cirkevného zboru je uložená v depozite 
Štátneho okresného archívu v Spišskej Sobote. 

Zborová knižnica je katalogizovaná a priebežne doplňovaná novými titulmi. 

14. Ekuména 

V roku 2022 sa konalo tradičné spoločné stretnutie kresťanských cirkví pri bohoslužbe 
v Týždni modlitieb za jednotu kresťanov, ktoré bolo v konkatedrále katolíckej cirkvi. 
Predstavitelia cirkví sa stretli aj na spoločnom obede s primátorom mesta Poprad. Ekumenické 
povedomie je podporované aj vysielaním nedeľných bohoslužieb rôznymi cirkvami na TV 
Poprad, kde sa raz mesačne aktívne zapájame. 

15. Počet členov v zbore 

CZ k 31.12.2022 evidoval 1072 členov. 

Ďakujem ešte sestre Alene Chlebovcovej za vedenie účtovníctva a administratívnych záležitostí 
v kancelárii FÚ a všetkým vám, ktorí svojimi modlitbami, milodarmi a obetavou duchovnou i 
manuálnou prácou budujete náš CZ. 

16. Hospodársky život 

a) Údržba a opravy na budovách zboru 

Na budovách zboru boli vykonané tieto opravy a investície: 

• oprava plota vo farskej záhrade, 
• ovakovanie a namaľovanie sokla na kostole v Spišskej Sobote, 
• vymaľovanie apartmánu, 
• montovanie a osadenie novej kuchyne v apartmáne (svojpomocne), 
• nové kúrenie s kotlom, vodovodné rozvody a zariadenie v bývalej predajni hračiek, 
• vysprávky a maľovanie v bývalej predajni hračiek, 
• nové dvere v apartmáne a žalúzie na oknách, 
• žalúzie vo farskom úrade a vo farskom byte, 
• oprava chodby vedľa cukrárne, 
• oprava oplechovania strechy kostola v Spišskej Sobote, 
• oprava komína na budove apartmánu, 
• inštalovanie interaktívnej tabule v zborovej miestnosti, 
• oprava čalúnenia šiestich lavíc v kostole v Poprade, 
• demontáž a montáž výkladu v záložni na ulici 1. mája. 
Ďakujem správkyni budov sestre Alene Chlebovcovej za koordináciu prác i za to, že s bratom 

dozorcom Jozefom Dubašákom komunikovali s nájomníkmi a snažili sa riešiť všetky problémy, 
najmä tie, ktoré boli spojené s pandémiou. Ďakujem aj bratovi kurátorovi Milanovi Bohatovi za 
odbornú starostlivosť o náš majetok. 
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b) Správy o hospodárení jednotlivých častí CZ (všetky sumy sú vyjadrené v eurách) 

Správa o hospodárení matkocirkvi CZ ECAV  Poprad za rok 2022 
Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 09.02.2023. Presbyterstvo odporúča 

konventu Správu o hospodárení matkocirkvi CZ Poprad za rok 2022 schváliť. 
 Pokladňa: Bežný účet v TaBa: 
Počiatočný stav k 1.1. 3 531,73 10 963,46 
Príjmy 34 388,47 57 973,77 
Výdaje 37 618,76 57 864,29 
Konečný zostatok k 31.12. 301,44 11 072,94 
Špecifikácia príjmov:  Špecifikácia výdajov: 
Nájomné: 47 299,70 Mzdy: 16 455,21 
Cirkevný príspevok: 8 526,00 Daň zo mzdy: 2 683,63 
Milodary: 9 687,00 Odvody do poisťovní: 8 482,45 
Ofery: 6 413,40 Pôžička CZ: 800,00 
Príspevok na ubytovanie UA: 5 567,37 Opravy: 16 732,54 
Vrátená pôžička: 800,00 Prevádzkové výdaje: 12 171,35 
Ostatné finančné príjmy: 568,77 Cestovné výdaje: 642,64 
  Cestovné výdaje na sl. auto: 1 426,89 
  Režijné výdaje: 2 135,36 
  Programové výdaje: 8 847,66 
  Povinné platby na GBU FFZ: 8 488,44 
  Príspevok vyšším COJ: 1 797,78 
  Povinné ofery: 1 132,25 
  Ostatné finančné výdaje: 186,85 
  Odpisy: 2 368,25 
Spolu: 78 862,24 Spolu: 84 351,30 

Priebežné položky: 13 500,00 Priebežné položky: 13 500,00 
Príjmy celkom: 92 362,24 Výdaje celkom: 97 851,30 

 
Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2022 
Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 09.02.2023. Presbyterstvo odporúča 

konventu Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2022 prijať. 
 Pokladňa: Bež. účet v TaBa  
Počiatočný stav k 1.1. 46,98 7 164,91 
Príjmy 15 474,50 36 346,42 
Výdaje 15 381,60 28 342,82 
Konečný zostatok k 31.12. 139,88 15 168,51 
Špecifikácia príjmov:  Špecifikácia výdajov: 
Nájomné: 39 382,92 Opravy a investície:  29 376,57 
Pôžička z matkocirkvi na opravu: 800,00 Režijné výdaje: 124,80 
Príspevok cez GBÚ ECAV (SLZ): 4 638,00 Daň z nehnuteľnosti: 3 803,25 
  Služby odídencom: 2 500,00 
  Vrátená pôžička matkocirkvi: 800,00 
  Poistné za spôsobenie škody: 27,25 
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  Ostatné finančné výdaje: 92,55 
Spolu: 44 820,92 Spolu: 36 724,42 

Priebežné položky: 7 000,00 Priebežné položky: 7 000,00 
Príjmy celkom: 51 820,92 Výdaje celkom: 43 724,42 

 
Hospodárska správa  CZ ECAV  Poprad za rok 2022 (Sumár hospodárenia matkocirkvi, 

dcérocirkvi Stráže, cirkevného zboru) 
Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 09.02.2023. Presbyterstvo odporúča 

konventu Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2022 schváliť. 
 Pokladňa: Bežný účet v TaBa: 
Počiatočný stav k 1.1. 5 070,25 23 862,41 
Príjmy 51 376,94 112 609,58 
Výdaje 55 672,84 88 893,15 
Konečný zostatok k 31.12. 774,35 47 578,84  
Špecifikácia príjmov:  Špecifikácia výdajov: 
Nájomné: 90 500,38 Mzdy: 16 455,21 
Cirkevný príspevok: 9 158,00 Daň zo mzdy: 2 683,63 
Milodary: 10 007,00 Odvody do poisťovní: 8 482,45 
Ofery: 6 946,00 Daň z príjmu PO za rok 2021: 436,95 
Príspevky na ubytovanie UA: 17 868,37 Opravy a investície: 46 109,11 
Príspevok cez GBÚ ECAV (SLZ): 4 638,00 Prevádzkové a režijné výdaje: 16 690,41 
Pôžička požičaná a vrátená: 1 600,00 Cestovné výdaje: 642,64 
Ostatné finančné príjmy: 568,77 Cestovné výdaje na sl. auto: 1 426,89 
  Daň z nehnuteľnosti: 3 981,92 
  Programové výdaje: 8 847,66 
  Poistenie hnut. a nehnut. majetku: 27,25 
  Služby odídencom: 2 500,00 
  Pôžička požičaná a vrátená: 1 600,00 
  Povinné poplatky na GBU FFZ: 8 488,44 
  Príspevok vyšším COJ: 1 797,78 
  Milodary iným CZ a povinné ofery : 1 132,25 
  Ostatné finančné výdaje: 563,40 
  Opisy sl. auto: 2 368,25 
Spolu: 141 286,52 Spolu: 124 234,24 

Priebežné položky: 22 700,00 Priebežné položky: 22 700,00 
Príjmy celkom: 163 986,52 Výdaje celkom: 146 934,24 

 

  



17 

c) Návrh rozpočtu Cirkevného zboru ECAV Poprad na rok 2023 

(Sumár za matkocirkev, dcérocirkev Stráže a za cirkevný zbor) 

odsúhlasený na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 9.2.2023. Presbyterstvo odporúča 
konventu návrh rozpočtu na r. 2023 prijať. 
Príjmy 

Cirkevný príspevok:  11 000  eur 
Milodary:  10 000  eur 
Ofery:  7 000  eur 
Príspevok na ubytovanie odídencov: 15 000  eur 
Príjmy zahrňované do základu dane: 90 000  eur 
Príjmy celkom: 133 000  eur 

Výdavky 
Mzdy a odmeny za prácu, daň a odvody: 29 000  eur 
Réžia (energie, dane, telefón, poistné ...) : 25 000  eur 
Cestovné výdavky (aj prevádzka auta):   4 000  eur 
Opravy a investície:  46 000  eur 
Programové náklady (akcie CZ, knihy, PC):    15 000  eur 
Finančné náklady (bank. popl., odvody vyšším COJ):   14 000  eur 
Výdavky celkom:  133 000  eur 
Rozpočet je vyrovnaný.  
Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej za zostavenie hospodárskych správ a hospodárskemu 

výboru a revíznej komisii za svedomitú kontrolu. 

Záver 

Rok 2022 bol pre celú spoločnosť aj cirkev opäť ťažký rok, a to najmä pre agresiu Ruska na 
Ukrajine a s tým súvisiacou neistotou. Sme vďační, že sa ľudia aj v našom zbore aktivizovali 
a pomohli rôznym spôsobom. Zbierkami nielen peňazí, ale aj materiálneho zabezpečenia, ktoré 
bolo adresne doručené na územie Ukrajiny. Viera v nášho Spasiteľa Pána Ježiša nás viedla 
k našim cirkevným stretnutiam, aby sme sa povzbudili napriek obavám z ešte pretrvávajúcej 
pandémie COVID-19. Veriaci ľud žije nádejou a je svetlo vo svete, kde je mnoho trápenia 
a neistoty. Vďaka Pánu Bohu za požehnanie aj v roku 2022. 

Ďakujem i vám, milé sestry a bratia, za vašu dôveru a spoluprácu, obete i podnetné rady. 
Ďakujem zvlášť tým, ktorí sa aktívne zapojili do akejkoľvek činnosti v CZ. 

Isteže najdôležitejšie je poďakovať hlave cirkvi Pánovi Ježišovi Kristovi, lebo bez Neho by sme 
neboli ničím a nič by sme nevykonali. 

V spolupráci s presbyterstvom, hospodárskym výborom, vnútromisijným výborom a revíznou 
komisiou CZ ECAV Poprad vypracoval: 

 

 

 ........................................................... 

 Michal Findra, zborový farár 
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Z á p i s n i c a  z matkocirkevného výročného konventu Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Poprad, konaného 

20.3.2022 v kostole Svätej Trojice v Poprade, pod predsedníctvom zborového farára Michala Findru a zborového 

kurátora Milana Bohatu 

Prítomní podľa prezenčnej listiny: 34 

1. Otvorenie Konvent otvoril a viedol zborový farár, ktorý na úvod privítal prítomných.   

Konanie oboch konventov, matkocirkevného aj celozborového, bolo riadne oznámené v chrámových oznamoch na službách 
Božích v nedeľu 13.3.2022 s tým, že matkocirkevný aj celozborový konvent sa budú konať 20.3.2022 bezprostredne po 
službách Božích, najprv matkocirkevný a hneď po ňom celozborový.  

Na úvod konventu sa brat zborový farár pomodlil.  

Brat farár konštatoval, že podľa prezenčnej listiny je na konvente prítomných 34 konventuálov. 

Navrhol, aby každé hlasovanie o prerokovaných bodoch programu matkocirkevného aj celozborového konventu, prebehlo 
aklamačným spôsobom, teda zdvihnutím ruky. O tomto návrhu bolo hlasované s výsledkom: za:  34 proti: 0  zdržal sa: 0 

Aklamačné hlasovanie na konventoch bolo jednomyseľne schválené. 
Brat zborový farár navrhol nasledovný program výročného matkocirkevného konventu, ktorý bol odsúhlasený na zasadnutí 

zborového presbyterstva 3.3.2022.: 
1. Otvorenie  
2. Zriadenie orgánov pre oba konventy 

3. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného matkocirkevného konventu, konaného 13.6.2021 

4. Správa o hospodárení matkocirkvi CZ ECAV Poprad za rok 2021 

5. Rôzne 

6. Záver 

K navrhnutému programu neboli vznesené žiadne pripomienky, návrhy na zmenu či doplnenie. 

Hlasovanie o schválení programu: za: 34, proti: 0, zdržal sa: 0 

Program matkocirkevného konventu bol jednomyseľne schválený. 

2. Zriadenie orgánov konventov 

• Za zapisovateľa bola navrhnutá: Eva Kvaššayová 

• Za overovateľov zápisníc boli navrhnutí: Katarína Gandžalová, Miroslav Madač 

• Do sčítacej a volebnej komisie boli navrhnutí: Zuzana Valeková – predseda, Viera Greňová, Jozef Dubašák 

Hlasovanie o orgánoch oboch konventov: za: 34 proti: 0  zdržal sa:  0 Orgány konventov boli jednomyseľne schválené. 
Všetky materiály prerokovávané na dnešných konventoch, a to zápisnice z minuloročných konventov konaných 13.6.2021, 
kňazská správa za rok 2021, hospodárske správy za rok 2021, návrh rozpočtu na rok 2022 boli pripravené v písomnej forme 
a zverejnené a už týždeň pred konaním dnešných konventov boli k dispozícii v kostole aj na farskom úrade a na internetovej 
stránke zboru, aby každý si tieto dokumenty mohol v predstihu preštudovať a aby sme ich nemuseli v plnom znení na dnešných 
konventoch čítať.  Boli prerokované aj na zasadnutí celozborového presbyterstva 3.3.2022 a toto odporúča konventu 
prerokovávané materiály schváliť. 

K dokumentom sa môže každý vyjadriť, požiadať o vysvetlenie, alebo doplnenie v prípade nejasnosti.  

3. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného matkocirkevného konventu konaného 13.6.2021 

K zápisnici z minuloročného matkocirkevného konventu konaného 13.6.2021 neboli žiadne pripomienky, návrhy na zmenu či 
doplnenie. 

Hlasovanie o schválení zápisnice z vlaňajšieho matkocirkevného konventu konaného 13.6.2021: Za: 34, Proti: 0, Zdržal sa:  0 

Zápisnica z matkocirkevného konventu konaného 13.6.2021bola jednohlasne schválená. 

Uznesenie č. 1/MK 2022: 

Matkocirkevný konvent schvaľuje zápisnicu z minuloročného výročného matkocirkevného konventu konaného 

13.6.2021. 

4. Správa o hospodárení Matkocirkvi CZ ECAV Poprad za rok 2021 

Hospodársky výbor v zložení sestry Emília Cebuľová, Viera Greňová a Katarína Gandžalová pod vedením svojej 
predsedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonal 25.2.2022 kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj s prílohami. O výsledku 
kontroly informovali zborové presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 3.3.2022 a odporúča konventu 
predloženú správu schváliť.. 

Hlasovanie o tom, že matkocirkevný konvent prijíma a schvaľuje Správu o hospodárení matkocirkvi za rok 2021. 

za: 34, proti: 0, zdržal sa: 0 Správa o hospodárení Matkocirkvi CZ ECAV Poprad za rok 2021 bola jednomyseľne schválená. 

Uznesenie č. 2/MK 2022: 

Matkocirkevný konvent prijíma a schvaľuje Správu o hospodárení Matkocirkvi CZ ECAV Poprad za rok 2021. 

5. Rôzne V tomto bode neboli predložené žiadne otázky, návrhy, pripomienky, odporúčania. 

6. Záver Zborový farár poďakoval za účasť na matkocirkevnom konvente. 
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Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľ v.r. 

Michal  F indra,  zborový farár, v.r. Mi lan Bohata,  zborový kurátor, v.r. 

Katar ína Gandžalová,  overovateľ, v.r. Mi ros lav Madáč,  overovateľ, v.r. 

 

Z á p i s n i c a  z výročného konventu Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Poprad, konaného 20. marca 2022 

v kostole Svätej Trojice v Poprade, pod predsedníctvom zborového farára Michala Findru a zborového kurátora 

Milana Bohatu 

Prítomní podľa prezenčnej listiny: 34 

1. Otvorenie Bezprostredne po ukončení matkocirkevného konventu brat farár otvoril celozborový výročný konvent a predložil 
návrh programu, ktorý bol odsúhlasený na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 3.3.2022 : 

1. Otvorenie 

2. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného konventu konaného dňa 13.6.2021 

3. Kňazská správa za rok 2021 

4. Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2021 

5. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2021 

6. Návrh rozpočtu CZ ECAV Poprad na rok 2022 

7. Výška cirkevného príspevku 

8. Rôzne 

9. Záver 

K navrhnutému programu neboli vznesené žiadne pripomienky, návrhy na zmenu či doplnenie. 

Hlasovanie: za: 34, proti: 0, zdržal sa: 0 Program celozborového konventu bol jednomyseľne schválený. 

2. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného konventu konaného 13.6.2021 

K zápisnici z minuloročného výročného konventu cirkevného zboru konaného 13.6.2021 neboli ďalšie pripomienky, návrhy 
na zmenu či doplnenie. Hlasovanie: za: 34, proti: 0, zdržal sa: 0 

Zápisnica z minuloročného celozborového konventu bola jednomyseľne schválená. 

Uznesenie č. 1/ZK 2022: 

Zborový konvent schvaľuje zápisnicu z výročného konventu cirkevného zboru, konaného 13.6.2021. 

3. Kňazská správa za rok 2021 Kňazskú správu za rok 2021 zostavil brat zborový farár v spolupráci s ostatnými členmi VMV, 
ktorí pripravili podklady, a bola spolu s ostatnými prerokovávanými dokumentmi konventuálom predložená v písomnej aj 
elektronickej podobe.  

Ku kňazskej správe neboli žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy.  

 V správe boli poďakovania všetkým spolupracovníkom. Brat farár ešte raz poďakoval všetkým, čo sa podieľajú aktívne na 
živote zboru, či tu v Poprade, v Strážach alebo v Spišskej Sobote. Okrem iného povedal, že cirkev je spoločenstvom veriacich 
a bez vzájomných vzťahov a služby by sme nemohli existovať. Doba uzatvorenia kostolov nás limitovala, ale je vďačný za 
každé stretnutie, ktoré sme mohli uskutočniť. 

Taktiež vyjadril aj vďačnosť voči Pánu Bohu za našu sestru dozorkyňu Janku Hesovú, ktorá nás navždy opustila záverom 
roka 2021. Bola veľkou oporou pri vedení zboru. Vždy zodpovedne riešila všetky nastolené otázky a netýkali sa len 
hospodárskej stránky zboru. Pamätáme si jej príhovory na konfirmácii, na zodpovedné vedenie presbyterstiev a konventov. 
Môžeme len poďakovať za ochotu, ktorej jej mnoho dal do života Pán Ježiš a brať si príklad pokornej služby. 

Hlasovanie: Za:  34, Proti:0, Zdržal sa: 0   Kňazská správa za rok 2021 bola  jednomyseľne schválená 

Uznesenie č. 2/ZK 2022: 

Zborový konvent schvaľuje Kňazskú správu za rok 2021. 

4. Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2021 

Hospodársky výbor v zložení sestry Helena Kotschová pod vedením svojej predsedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonal 
28.1.2022 kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj s prílohami za CZ ECAV Poprad. O výsledku kontroly informovali 
zborové presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 3.3.2022 a odporúča konventu predloženú správu 
schváliť. 

K predloženej správe neboli vznesené otázky ani pripomienky. 

Hlasovanie: za: 32, proti: 0, zdržal sa: 2 Správa o hospodárení za rok 2021 bola jednomyseľne schválená. 

Uznesenie č. 3/ZK 2022: 

Zborový konvent prijíma a schvaľuje Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2021. 

5. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2021 

Zborové presbyterstvo na zasadnutí 3.3.2022 prerokovalo Hospodársku správu za všetky 3 subjekty CZ ECAV Poprad 
a odporúča ju konventu schváliť. 

K predloženej správe neboli vznesené otázky ani pripomienky. Hlasovanie: za: 32, proti: 0,  zdržal sa: 2 
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Hospodárska správa za rok 2021 bola schválená. 

Uznesenie č. 4/ZK 2022: 

Zborový konvent prijíma a schvaľuje Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2021 

6. Návrh rozpočtu na rok 2022 

Rozpočet je navrhnutý vyrovnaný - príjmy a výdavky sú naplánované v rovnakej výške. 
Zborové presbyterstvo na zasadnutí dňa 3.3.2022 návrh rozpočtu na rok 2022 prerokovalo a odporučilo ho predložiť 

konventu na schválenie. 

K predloženému návrhu rozpočtu neboli vznesené otázky, pripomienky ani návrhy na zmeny. 

Hlasovanie: za: 33, proti: 0, zdržal sa: 1 Rozpočet na rok 2022 bol jednomyseľne schválený. 

Uznesenie č. 5/ZK 2022: 

Zborový konvent schvaľuje rozpočet CZ ECAV v Poprade na rok 2022 podľa predloženého návrhu. 

7. Výška cirkevného príspevku 

 Minulého roku sme odsúhlasili cirkevný príspevok vo výške 10,- Euro na rok 2022. Dohodli sme sa, že sa bude každého 
roku o 1,- Euro zvyšovať až do výšky 15,- Euro.. Je teda návrh na rok 2023 na výšku 11,- Euro, následne na rok 2024 12,- 
Euro, 2025 13,- Euro, 2026 14,- Euro až rok 2027 15,- Euro. 

Bol podaný návrh pre úpravu cirkevného príspevok pre roky 2023 – 2027 s postupným nárastom o 1,- Euro 2023 – 11,- 
Euro; 2024 – 12,- Euro; 2025 – 13,- Euro; 2026 – 14,- Euro; 2027 – 15,- Euro. 

V rozprave sa sestra Mistríková opýtala, prečo sme odviedli do Fondu finančného zabezpečenia len 20 %, že je smutná 
z toho, že sme sa stali neplatičmi, a že iné zbory odvádzajú vyššie cirkevné príspevky. Brat farár odpovedal, že v našom zbore 
sme príjmy mali až na konci roka a  kvôli rekonštrukciám sme nemali dostatok finančných prostriedkov. 

.Sestra Hybenová má požiadavku, aby cirkevný príspevok nestúpal skokovite, kvôli tomu, že životné náklady stúpajú.  

Brat Fabíny poznamenal, že nejde o maximálny príspevok ale o minimálny, žeby ľudia mohli dávať dobrovoľne viac. 

Brat Madáč sa opýtal, či ostávame dlžníkmi do Fondu finančného zabezpečenia a či sa to bude musieť dorovnať. Brat farár 
povedal, že sa opýta, lebo nevie odpovedať, že to nebolo oznámené v listoch 

Sestra Uličná sa opýtala, čo bude s neplatičmi. Brat farár povedal, že cirkevný príspevok zaplatilo 70 %, je to na báze 
dobrovoľnosti,  nemáme na to páky, aby sme príspevok vymáhali. Veľa ľudí je však ochotných dávať milodary, zriadili si trvalé 
príkazy na ich posielanie,  za čo sa poďakoval. 

K výške cirkevného príspevku v podstate nebol protinávrh, zborový konvent schválil jeho postupný nárast.  

Hlasovanie: Za: 32 Proti: 0 Zdržal sa: 2 
Uznesenie č.6/ZK 2022 

Zborový konvent schvaľuje cirkevný príspevok pre roky 2023 – 2027 s postupným nárastom o 1,- Euro 2023 – 11,- 

Euro; 2024 – 12,- Euro; 2025 – 13,- Euro; 2026 – 14,- Euro; 2027 – 15,- Euro. 

8. Rôzne 

Brat farár informoval o pomoci Ukrajine, -je vydaná brožúrka, v ktorej sú vypísané možnosti pomoci pre utečencov, ktorí sú 
aj v našom cirkevnom zbore, a to: v cirkevnom dome v Strážach, kde sú rodiny s postihnutými deťmi - v apartmáne - u našej 
spolusestry v rodinnom dome. Povedal, že je rád, že sme pre nich vytvorili priestor .Vyzval k pomoci, napr. návštevou, 
sprostredkovaním zamestnania, materiálnou pomocou. Taktiež je tam uvedený list z cirkvi, v ktorom sú informácie, čo cirkev 
koná, o práci na hraniciach, ako pomáhajú evanjelické cirkvi na Ukrajine 

Vnútromisijné aktivity. 
Brat farár informoval o zasadnutí a práci vnútromisijného výboru. Je potrebné a podstatné zamerať sa hlavne na:  – 

povzbudenie a motivovanie ľudí, aby prišli do spoločenstva -  aktivity pre mladých a strednú generáciu, s cieľom aby sa mládež 
stretla  

Brat Madáč konštatoval, že máme konvent, v ktorom hodnotíme rok 2021. Celý program v našom cirkevnom zbore 
zabezpečoval náš brat farár v plnej intenzite, tak ako je schopný v rámci svojich fyzických vyčerpávajúcich síl, niekedy až 
nadmieru, a preto mu poďakoval za jeho prácu a do roku 2022, ktorý určite nebude ľahší kvôli pandémii a vojne na Ukrajine, mu 
zaželal všetko dobré. Brat farár sa poďakoval.  

9. Záver 

Brat farár sa  poďakoval konventuálom za aktívnu účasť a ukončil rokovanie celozborového konventu.  

Na záver prítomní zaspievali nábožnú pieseň Milosť Pána. 

 

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľ v.r. 

Michal  F indra,  zborový farár, v.r. Mi lan Bohata,  zborový kurátor, v.r. 

Katar ína Gandžalová,  overovateľ, v.r. Mi ros lav Madáč,  overovateľ, v.r. 


